Заняття 1.  Прості  проценти
Завдання для аудиторної роботи

Задача 1.1. Капітал в 5000 грн. інвестовано на 3 місяці за ставкою 12% річних. Знайти прибуток з капіталу і майбутню вартість позики.

Задача 1.2. Сьогодні Ви отримали кредит на 12000 грн., а через 4 місяці повинні повернути 12800 грн. Яка процентна ставка кредитування?

Задача 1.3. Підприємство взяло позику в банку 200000 грн. на період з 1 липня по 30 вересня при процентній ставці 24% річних. Яку суму воно повинно буде виплатити по закінченню терміну позики? В розрахунках застосувати точні та комерційні проценти. Результати порівняти.

Задача 1.4. Банк нараховує 86 грн. за використання 2500 грн. протягом 60 днів. Яка норма прибутковості такої операції?

Задача 1.5. Корпорація отримала від покупця процентний вексель (на номінал якого нараховуються проценти 12% річних) з номінальною вартістю 50000 грн. терміном на 8 місяців. Через два місяці, маючи кращі пропозиції по інвестуванню, корпорація провела облік векселя в банку по обліковій ставці 14%. Яку кількість грошей отримала корпорація від банку?

Задача 1.6. При обліку дисконтного векселя номінальною вартістю 13000 грн. за два місяці до терміну погашення банк сплатив його власнику 12700 грн. Визначити облікову ставку, яку застосував банк.

Задача 1.7. При купівлі товару покупець може заплатити 850 грн. відразу, або 865 грн. через чотири тижні. Якщо він позичить гроші, щоб розрахуватись відразу, яка процентна ставка може бути допустимою для погашення позики?

Задача 1.8. Процентний вексель (на номінал якого нараховуються проценти 10% річних)  терміном на 1 рік і номінальною вартістю 30000 грн. було продано інвестиційній фірмі за 5 місяців до терміну завершення із обліковою ставкою 9%.

а). Яку суму заплатила інвестиційна фірма за вексель?

б). Який прибуток отримає фірма на цьому векселі?

Задача 1.9. Процентний вексель (на номінал якого нараховуються проценти 14% річних) номінальною вартістю 3000 грн виписано 15 серпня із терміном погашення  –  20 грудня.  Якою буде теперішня вартість векселя1 листопада, викупленого банком за обліковою ставкою 15% ? 

Задача 1.10. При постійному рівні інфляції 6% банк надав кредит 100 тис. грн. на 7 місяців під 17% річних. Визначити процентну ставку, яка врахує інфляцію та суму платежу, що погашається.

Задача 1.11. При обліку дисконтного векселя номінальною вартістю 30000 грн. за три місяці до терміну погашення банк сплатив його власнику 28700 грн. Визначити облікову ставку, якщо при обліку було враховано інфляцію на рівні 4% річних.

Завдання для самостійної роботи

Задача 1.12. Пенсіонер отримав 20 гривень з суми 500 гривень за 3 місяці. Знайти процентну ставку.

Задача 1.13. Яку суму грошей треба інвестувати зараз при 8% річних, щоб через 9 місяців отримати 10000 грн.?

Задача 1.14.  Банк надав позику 10000 грн. на два місяці під 30% річних, 5000 грн. на 4 місяці під 24% річних і 10000 грн. на 8 місяців під 20% річних. Якщо б у банку була можливість надати позику на всю суму на 4 місяці, то якою повинна бути процентну ставку кредитування, щоб отримати той самий прибуток?

Задача 1.15.  Фермер взяв позику у корпорації терміном на 6 місяців під 9% річних і видав простий вексель (боргове зобов’язання) із завершеною вартістю 9000 грн. За два місяці до терміну завершення векселя корпорація продала його іншій корпорації.

а) Яку суму позики отримав фермер?

б) Скільки друга корпорація сплатила першій за вексель, якщо вона хоче мати 10% річного прибутку?

Задача 1.16.  Дисконтний вексель строком на 9 місяців має завершену вартість 10000 грн.  Банком було проведено облік векселя за ставкою 8%. Знайти величину дисконту і виручену вартість.

Задача 1.17. Вексель, номінальною вартістю 14000 грн із нарахуванням на номінал 18% річних, терміном 3 місяці, обліковується за 1 місяць до терміну завершення за ставкою дисконту 16% річних. Знайти  виручену суму на момент обліку.

Задача 1.18.  Корпорація отримала від покупця процентний вексель номінальною вартістю 20000 грн. терміном на 8 місяців із ставкою процента 15%. За якою ставкою корпорація має провести його облік в банку за два місяці до терміну завершення векселя, щоб отримати прибуток не менше 1200 грн.?

Задача 1.19.  Підприємство взяло позику в банку на 80 тис. грн. на період з 1 квітня по 31 серпня при процентній ставці 18% річних. Яку суму воно повинно буде виплатити по закінченню терміну позики, при врахуванні річного темпу інфляції – 5%?

Задача 1.20.  Вексель із завершеною вартістю  5000 грн. і сплатою 10 жовтня був облікований в банку 3 серпня за обліковою ставкою 12%. Визначити суму, яку отримав векселедавець на момент обліку, якщо річний темп інфляції – 8%.

Відповіді: 1.  150 грн.;  5150 грн.  2.  20%  3.  211967 грн.; 212133 грн.  4. 20,9%. 5.  50220 грн.  6.  13,85%. 7. 23%. 8.  а) 31762,5 грн.;  б) 1237,5 грн. 9.  3083,9 грн.  10.  23,6%; 11.  13,5%.12.  16%. 13. 9434 грн. 14. 18,8% 15.  а) 8612,4 грн.;  б) 8852,46 грн. 16.  600 грн.;  9400 грн. 17.  14434,93 грн. 18.  d < 21,82%. 19.  87787,3грн. 113763,8грн. 20.  4813,9 грн. 
